

IN MEMORIAM ION MUNTEANU

Oamenii care lasă în urma lor o activitate profesională impresionantă și frumoasă nu trăiesc doar în amintiri. Ei sunt prezenți în sufletele și în sănătatea celor care știu să aprecieze ceea ce li s-a daruit de alții. Așa a rămas profesorul universitar, Ion Munteanu, dr. hab.șt.med, membru marcant al corpului didactic de la Catedra de chirurgie OMF și implantologie orală „A. Guțan“, Universitatea de Medicină și Farmacie „N. Testemițanu“.

Rădăcinile sale vin din inima Moldovei, din comuna Seliște, județul Orhei. Un tânăr care era avid de carte și interesat de medicină, a ales să facă studii serioase și în 1963 absolvă Institutul de Stat de Medicină „Nicolai Pirogov“ din Odesa, apoi își începe activitatea didactică în calitate de profesor la Colegiul Medical din orașul Tiraspol, acumulând aici o practică bogată de pedagog și de medic practician. Urmează o serie de stagieri, perfecționări continue în Moscova, Sankt-Petersburg, Kiev, București, Cluj-Napoca, Iași etc.

În 1964 devine doctorand la Institutul de Stat de Medicină din Chișinău, în cadrul Catedrei chirurgie oromaxilofacială, unde ulterior activează ca asistent, conferențiar, profesor universitar. În 1974 și-a susținut teza de doctor în medicină cu genericul „Ciclofosfanul în terapia complexă a tumorilor maligne cu localizare maxilofacială“.

Munca sa de cercetare s-a datorat îndrumătorilor săi — medici cu renume, de la care a acumulat experiențe și a mers după exemplul acestor profesori. Din 1975, dl Ion Munteanu își continuă cercetările științifice sub îndrumarea dlui academician Diomid Gherman (șef Catedră neurologie) și a profesorului universitar Arsenie Guțan, dr. hab., (șef Catedră chirurgie oromaxilofacială), cercetând o altă problemă importantă — neurostomatologia; și anume tratamentul pacienților cu sindromul dureros în regiunea facială.

Dragostea pentru munca sa, dar și empatia care s-a încununat cu dorința să aducă oamenilor sănătatea mult dorită, l-au ajutat pe prof. Ion Munteanu să urce treptele didactice. Cercetările profunde, munca asiduă i-au servit drept bază pentru teza de doctor habilitat în medicină. Tema de cercetare a fost „Terapia tisulară a nevralgiei nervului trigemen prin grefa nervului cadaveric conservat“. Rezultatele acestor cercetări, unice în această direcție, au fost apreciate înalt de specialiștii în domeniu din republica noastră și din întreg spațiul ex-sovietic, ca o problemă prioritară în domeniul stomatologiei și a neurologiei.

De-a lungul timpului a ieșit în fața colegilor cu diverse comunicări în această problemă, la diverse foruri științifice din Republica Moldova, Moscova, Sankt-Petersburg, România, Olanda, Ungaria ș. a., care au trezit discuții constructive. Dumnealui a fost și este mesagerul stomatologiei basarabeane în Europa. La multe foruri naționale și internaționale, unde a făcut comunicări, s-a prezentat întotdeauna cu demnitate, destoinicie și cu o adevărată mândrie pentru medicina stomatologică autohtonă.

Sub conducerea dlui Ion Munteanu s-au susținut două teze de doctor în medicină.

Rezultatele științifice ale domnului profesor Ion Munteanu sunt reflectate în monografii, compendii, lucrări publicate, brevete de invenții, brevete de inovații etc. Sub conducerea dumnealui s-a format în Republica Moldova Școala de terapie tisulară a nevralgiei trigeminale, recunoscută, citată departe de hotarele țării.

Profesorul Ion Munteanu, prin munca sa de toate zilele, și-a creat singur un noroc de invidiat, întruchipat în numeroasele sale succese în domeniile științei, muncii didactice și celei practice.

**Asociația Stomatologilor din Republica Moldova
Facultatea Stomatologie, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu“
Catedra de chirurgie OMF și implantologie orală „Arsenie Guțan“**